
Cvi£ení NMFM310 1.4.2015

P°íklad 1: Nech´ homogenní Markov·v °et¥zec má matici pravd¥podobností p°echodu
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a) Klasi�kujte stavy °et¥zce.
b) Ur£ete stacionární rozd¥lení (pokud existuje).
c) Ur£ete limitní rozd¥lení (pokud existuje).

P°íklad 2: Nech´ homogenní Markov·v °et¥zec má matici pravd¥podobností p°echodu
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a) Klasi�kujte stavy °et¥zce.
b) Ur£ete stacionární rozd¥lení (pokud existuje).
c) Ur£ete limitní rozd¥lení (pokud existuje).

P°íklad 3: Nech´ homogenní Markov·v °et¥zec má matici pravd¥podobností p°echodu
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 .

a) Spo£t¥te matici pravd¥podobností p°echodu po dvou krocích P(2).
b) P°edpokládejme, ºe po£áte£ní rozd¥lení je rovnom¥rné. Jaké je rozd¥lení v £ase n = 2?
c) P°edpokládejme, ºe po£áte£ní rozd¥lení p = (1, 0, 0, 0). Jaké je rozd¥lení v £ase n = 2?
d) Klasi�kujte stavy °et¥zce.
e) Ur£ete stacionární rozd¥lení (pokud existuje).

P°íklad 4: M¥jme t°i p°ihrádky, do kterých umis´ujeme kuli£ky (kaºdá p°ihrádka m·ºe obsahovat
maximáln¥ jednu kuli£ku). V kaºdém £asovém okamºiku vybereme rovnom¥rn¥ náhodn¥ jednu z
p°ihrádek. Pokud není obsazena, vloºíme do ní kuli£ku. Pokud je obsazena s pravd¥podobností 1

2 z
ní kuli£ku odebereme a s pravd¥podobností 1

2 kuli£ku ponecháme. Ozna£me Xn po£et obsazených
p°íhrádek v £ase n.

a) Ur£ete matici pravd¥podobností p°echodu.
b) Klasi�kujte stavy °et¥zce.
c) P°edpokládejte, ºe po£áte£ní rozd¥lení je rovnom¥rné (kaºdý stav má stejnou pravd¥podobnost)
a spo£t¥te absolutní pravd¥podobnosti po jednom kroku.
d) Spo£t¥te stacionární rozd¥lení (pokud existuje).
e) Ur£ete limitní rozd¥lení (pokud existuje).


